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Vážení čtenáři našeho školního časopisu Občasníček, 

 

Vítáme Vás u dalšího, tentokrát jarního čísla, které jako vždy vzniklo tzv. za běhu při všem tom dění v naší MŠ. Rádi bychom 
Vám podrobněji přiblížili alespoň několik akcí, které jsme pro děti během jara připravili. 

Než nám jaro zaťukalo na vrátka, užili jsme si karnevalové veselí na třídách, masopustní průvod, společné zpívání před ZŠ 
Štefánikova a rozloučili se se zimou tradičním vynášením Morany do Labe. 

Věříme, že jarní stezka Sněženky a Krokuse na naší zahradě se Vám také líbila. Společně s námi jste si mohli vyrobit i spoustu 
zajímavých výzdob na velikonočních dílnách. 

Naši školku navštívily také profesionální lektorky, které děti vzdělávaly programem Bylinky a Vědohrátky. 

Nezapomeňme na naše šikovné předškoláčky, kteří při keramickém tvoření vyrobily výzdobu na stromy na Masarykově náměstí 
na akci města Společní vítání jara. 

A rodiče si zajisté všimli nových herních prvků na naší školní zahradě, které jsou dětem již k dispozici a mohou si na nich 
procvičovat svou zručnost a koordinaci. Samozřejmě doplnili jsme i spoustu pomůcek pro pohybový i edukativní rozvoj dětí na 
třídách. 

 

Přejeme Vám příjemné čtení a doufáme, že se Vám naše jarní číslo bude líbit J 

 



 

 

Třída Cvrčků 

Pečení jidášů 

Během velikonočního barevného týdne jsme si s dětmi ve třídě Cvrčků vyzkoušeli tradiční pečení jidášů. Z připraveného těsta 
děti válely válečky, tvarovaly a motaly jidáše podle vlastní fantazie. Své výtvory zdobily hřebíčkem a hrozinkami, potíraly 
bílkem a po upečení i medem. S velkým nadšením tak připravovaly sladké pohoštění pro maminky a tatínky na odpolední 
velikonoční dílničky. 
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Velikonoční tvoření s rodiči 

Na odpoledních dílničkách si děti společně s rodiči užily příjemné velikonoční tvoření. Vyráběli si slepičku na zavěšení, 
vystřihovali, tiskali barvy a zdobili sádrové odlitky s velikonočními motivy vodovými barvami. Děti měly velkou radost, že 
mohly maminky a tatínky pohostit vlastnoručně upečenými jidáši, na které byly právem pyšné – a po kterých se jen zaprášilo. 
Největší radost jim ale udělala samotná přítomnost rodičů ve školce a možnost užít si společné tvořivé chvíle. Atmosféra byla 
velmi milá a přátelská 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

Třída Motýlků 

Karneval 

Ve třídě Motýlků bylo veselo! Naše třída se proměnila v barevné místo plné smíchu, dobré nálady a zábavy. Celé dopoledne si 
děti užívaly program plný her, soutěží, tance a hudby. Na dětských tvářičkách svítily úsměvy. Na jednom místě se sešli 
superhrdinové, princezny, zvířátka i pohádkové postavy. Děti se s nadšením zapojily do všech připravených aktivit. Za odměnu 
dostaly papírové medaile, které jim budou tento krásný den připomínat. Karneval se opravdu vydařil a už teď se těšíme na další 
společné zážitky!  

 

  



 

 

Jarní výstava v Jiráskových sadech 

Třída Motýlků se vydala na jarní výstavu do Jiráskovy sady, kde si děti se zaujetím prohlížely krásné floristické výrobky plné 
barev a jarní nálady. Během návštěvy rozvíjely svou fantazii, vnímání barev a tvarů i celkovou citlivost ke kráse kolem sebe. Po 
výstavě jsme se vydali na procházku parkem, kde děti pozorovaly probouzející se přírodu, hledaly první květiny a užívaly si 
společně strávený čas. Celé dopoledne bylo plné objevování, radosti a jarní atmosféry. 

  

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

Třída Včeliček 

Masopustní veselí 

V týdnu od 9. února se naše mateřská škola nesla v duchu tradičního Masopustu. Celý týden byl naplněn radostí, hrami a 
zábavou, během nichž se děti seznamovaly s lidovými zvyky a tradicemi spojenými s tímto obdobím. 
Společně jsme si povídali o tom, co Masopust znamená, jaké masky se dříve nosily a proč jsou průvody tak důležitou součástí 
oslav. Děti si s nadšením vyprávěly o svých vlastních kostýmech a aktivně se zapojovaly do tematických her i tvořivých 
činností.  
Vyvrcholením celého týdne byla masopustní veselice v podobě průvodu. Děti se proměnily v rozmanité masky a za doprovodu 
veselé nálady se vydaly ukázat, co všechno se naučily. Pro rodiče si připravily hned dvě vystoupení – první proběhlo v areálu 
mateřské školy a druhé před budovou ZŠ Štefánikova. Součástí veselice bylo také rozdávání masopustních koláčků, které 
potěšily malé i velké účastníky.  Nadšení a úsměvy dětí byly tou největší odměnou pro všechny, kteří se na přípravě podíleli.  
 
 
 

 

 

 
 



 

 

Návštěva velikonoční výstavy 

V týdnu od 23. do 27. března jsme se s dětmi věnovali tématu „První jarní květina, dešťovou vodou se zalívá“. Povídali jsme si 
o koloběhu vody v souvislosti se Dnem vody, a zároveň jsme poznávali první jarní květiny.                                           
Zpestřením týdne byla návštěva velikonoční výstavy v MŠ Horákové. Děti měly možnost nahlédnout do prostor školky a 
prohlédnout si množství krásných výrobků, které tamní děti vytvořily. Výstava byla kouzelná a pro všechny velmi inspirativní. 
Děti si odnesly spoustu zážitků i nápadů na další tvoření. 
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Třída Mravenečků 

Ekoprogram Bylinky 

V naší školce pořádáme různé akce a programy pro děti a jeden z nich byl kreativní program Bylinky. Paní Adamcová nám 
vyprávěla příběh a k němu připravila různé pohybové a postřehové činnosti. Hledali jsme bylinky a naučili jsme se, jak se 
jmenují. Třídili jsme je a skládali, chodili jsme po kvítkovém chodníčku a učili se, jak se bylinky používají a k čemu slouží.  
Moc se nám líbil pokus s čajem z levandule, který nám jako na povel změnil barvu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Potom jsme si vybírali různá centra aktivit a přivoněli si k různým bylinkám, zahráli jsme si bylinkové pexeso, vytvářeli jsme si 
záhonky z kytiček, prohlédli jsme si bylinkové knížky, hledali a pojmenovávali jsme obrázky bylin. Byl to krásný interaktivní 
program, na kterém se vystřídaly třídy Mravenečků, Berušek a Světlušek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Vědohrátky 

Máte rádi pokusy? Kdo z nás není zvídavý? Dětská fantazie potřebuje prostor, kde by mohla objevovat a zkoumat svět kolem 
sebe. Proto se Mravenečci v polovině března zúčastnili programu Vědohrátky, ve kterém jim lektorka vzdělávacích workshopů 
připravila spoustu experimentů. 

  

Děti tak poznávaly svět prostřednictvím vlastních prožitků se zapojením všech smyslů. Vyzkoušely si například chrlení sopek 
pomocí jedlé sody a octa, mizení polystyrenových kousků rozpouštěním v odlakovači, vlastnosti tekutého písku smícháním vody 
a škrobu nebo tvoření kapek pomocí kapání obarveného mléka do oleje. 



 

 

Hravou formou se tak rozvíjela jejich zvídavost, soustředění a schopnost klást otázky. Všechny děti se do vědeckého bádání 
zapojily a pokusy si moc užívaly. Věříme, že jsme se spaní lektorkou neviděli naposledy a zase si pro nás něco báječného 
připraví!"#$%&. 

 

 

  



 

 

Třída Berušek 
Společné vítání jara 

Naše školka se jako každý rok zúčastnila i letos akce „Společné vítání jara“.  Školky měly setkání na Masarykově náměstí. 
Nejprve jsme si vybrali stromek a nazdobili ho keramickými vajíčky a mašličkami. Když naše břízka hrdě stála, šli jsme si 
s partou předškoláků z jiných školek zazpívat jarní písničky a společně jaro přivolat.  

 

I když v ten den jaro „odpočívalo“ a zima se snažila 
vládnout, setkání bylo pěkné. Kručelo nám v břiše a 
rádi jsme se vrátili do naší školičky na dobrý oběd a 
na teplý čaj. Musíme vzít rodiče do města a pochlubit 
se naší „krasavicí“ májkou. To nás již bude hřát jarní 
sluníčko! 

 

 

 

 

 



 

 

Rozvíjej se, poupátko! 

Příroda se probudila a my jsme si vyprávěli o jarních květinách. Při vycházkách jsme pozorovali zahrádky s cibulovinami, 
zakoupili jsme ty nejkrásnější jarní kytičky a vyzdobili s nimi stolečky.  

Celá parta dětí Berušek již ví, co rostlina potřebuje k růstu – světlo, teplo a vodu. Připravili jsme si pokus s fazolkami a s 
hráškem. Ty se nejprve napily vody a pak pořádně nabobtnaly. Potom vykoukl klíček a každý den trochu povyrostly. Když 
jim konečně vykoukl lísteček, přesadily jsme je do květináčů.  

O kytičkách jsme si společně zpívali, četli si o nich pohádku, počítali jsme obrázkové tulipány až do deseti, hledali 
písmenka a skládali slovíčko KROKUS a NARCIS. Na nástěnce jsme vytvořili obrázkovou zahrádku a na interaktivní 
tabuli jsme na květinkové téma kreslili. 

Po týdnu všichni z party „Berušek“ poznají vůni hyacintu, chuť řeřichy a se zavázanýma očima opatrně určí podle tvaru 
květu tulipán a narcis. Jsme rádi, že už zima skončila a zahrádky jsou v plné kráse!  

 

 

 

 



 

 

Třída Světlušek 

Návštěva vodní elektrárny Hučák 

Dne 13. března se naše třída Světlušek vydala na dlouho očekávaný výlet do vodní elektrárny Hučák v Hradci Králové. Už 
samotná cesta byla plná natěšeného povídání a zvídavých otázek, na které jsme během dne společně hledali odpovědi. 

Na začátku programu se děti ponořily do krátkého příběhu o elektrárnách, který je hravou formou provedl světem energie. 
Dozvěděly se, jaké druhy elektráren existují a kde všude se s nimi v běžném životě setkáváme. Bylo krásné sledovat, jak děti 
se zaujetím poslouchají a sdílejí své vlastní zkušenosti. 

Poté jsme se přesunuli k interaktivním expozicím, kde si děti mohly vše samy 
vyzkoušet. Nadšeně objevovaly, jak jednotlivé modely fungují, a s velkou radostí 
je samy ovládaly. Nechybělo překvapení ani radost z každého malého „objevu“. 

Velkým zážitkem byly také chemické pokusy, které děti 
doslova vtáhly do děje. Se zaujetím sledovaly proměny 
látek a nadšeně reagovaly na každý efekt. Bylo vidět, jak 
moc je učení skrze prožitek baví. 

Na závěr jsme měli možnost nahlédnout k samotným 
turbínám a dozvědět se více o tom, jak vodní elektrárna 
funguje a jak se zde čistí voda. I tato část děti velmi 
zaujala a odnesly si z ní spoustu nových poznatků. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Jarní stezka s vílou Sněženkou a skřítkem Krokusem 

S příchodem jara jsme se rozhodly dětem z celé školky připravit kouzelné 
odpoledne v podobě Jarní stezky. Celou akcí děti provázela víla Sněženka a 
skřítek Krokus, kteří je vtáhli do světa jarní přírody a hravého objevování. 

 

Společně s kolegyní a paní asistentkou jsme připravily různorodé úkoly a hry, 
které děti plnily spolu se svými rodiči. Děti si mohly například namalovat jarní 
kytičky, počítaly a poznávaly jarní květiny, pomocí čichu zkoumaly různé bylinky 
a objevovaly jejich vůně. Nechyběl ani pohyb – 
děti vozily květiny na kolečku, běhaly po trase a 
s radostí vybarvovaly obří bílé květiny. Společně 

se naučily jarní básničku a písničku. Velkou radost měly také ze sázení vlastních rostlinek, které 
si pak mohly odnést domů jako milou vzpomínku na celé odpoledne. Bylo krásné sledovat, jak děti 
s nadšením spolupracují, pomáhají si a sdílejí radost z každého splněného úkolu. Celé odpoledne 
se neslo v duchu pohody, smíchu a společně stráveného času.  

Velkým zpestřením byla ochutnávka microgreens. Děti měly možnost vyzkoušet různé chutě a 
mnohé z nich překvapilo, jak výrazná a zajímavá může být chuť takto malých rostlinek. 
Nechyběly úsměvy, ale ani odvážné pokusy ochutnat něco nového. 

Na úplný závěr čekalo na děti milé „chlupaté překvapení“. Mohly si zblízka prohlédnout, pohladit 
a nakrmit morče, králíka a také velkou suchozemskou želvu. Tento okamžik byl pro mnohé děti 
jedním z nejsilnějších zážitků celého dne. 



 

 

 

Jarní stezka nám přinesla nejen radost z pohybu a her, ale především krásné chvíle sdílené s dětmi i jejich rodiči. Věříme, že 
si toto kouzelné odpoledne všichni užili a odnesli si z něj milé vzpomínky. 

  



 

 

Třída Čmeláčků  
Vynášení Morany 

Třída Čmeláčků se společně s ostatními třídami vydala k řece, aby vynesla Moranu a symbolicky se rozloučila se zimou. Děti si 
připomněly starý zvyk, kdy se zima odnáší pryč a dává prostor přicházejícímu jaru. S radostí a zpěvem hodily Moranu do vody 
a přály si, aby už přišlo teplo a sluníčko.  

Celá akce byla plná smíchu, očekávání a jarní nálady. Teď už se všichni těšíme na probouzející se přírodu a nové začátky.  

 

           

 


